

## En los dos últimos días se derribaron a los rojos VEINTICUATRO aviones y ONCE más probables

### Cuartel General del Generalísimo



#### PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 31 de Octubre de 1938.

En el sector del Ebro, ha continuado el avance de nuestras tropas, que una vez más han vencido brillantemente la resistencia enemiga conquistando nuevas posiciones entre ellas el cerro de San Marcos y varios espaldones que desde la sierra de Cabals parte hacia el Sur.

Los rojos han dejado en numerosos puntos muchos muertos y 349 prisioneros entre ellos un capitán, un teniente y varios sargentos.

En el sector de la Cuesta de la Reina fué deshecho un intento de ataque del enemigo.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En varios combates aéreos han sido derribados hoy siete aviones rojos seguros y seis probables y uno por nuestra artillería antiáerea.

En la noche del 29 al 30 fueron bombardeados los objetivos militares de las estaciones de Sagunto, Alcira, Silla y Masamagrell, provocando incendios.

Salamanca 31 de Octubre de 1938. (III Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

#### PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 1.º de Noviembre de 1938.

En el sector del Ebro, nuestras tropas han continuado hoy su avance conquistando varias posiciones al Noroeste de la Sierra de Cabals y al Suroeste de la misma, habiéndole causado a los rojos gran cantidad de bajas y haciéndole varios centenares de prisioneros, cuyo número exacto no se conoce todavía. También es muy considerable el armamento y material recogido, y no clasificado aún.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestras fuerzas aéreas, además de cooperar eficazmente, y con gran brillantez, a las operaciones de las tropas de tierra, han sostenido hoy varios triunfales combates aéreos, en los que han logrado derribar 16 aviones rojos seguros y 5 probables.

Salamanca 1.º de Noviembre de 1938 (III Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

### En el Ebro ha continuado ayer el impetuoso avance de nuestros soldados que han conquistado importantes posiciones, cantigando duramente a los rojos a los que se hicieron muchos muertos y centenares de prisioneros

### Mensaje de la Delegada Nacional de "Auxilio Social" a los Delegados provinciales

La Delegada Nacional de "Auxilio Social", Mercedes Sanz Bachiller, ha dirigido el 30 de octubre, con motivo del segundo aniversario de la obra de "Auxilio Social", el siguiente mensaje a todas las Delegaciones Provinciales de España:

"En el momento en que alcanza los veinticuatro meses de nuestra actuación, empleados en organizar la solidaridad social de todos los españoles, necesaria como nunca en estos instantes de guerra, para mejor servicio de la unidad nacional y expresión del espíritu de justicia que anima al Movimiento, cumplimos hoy animados a perseverar en los esfuerzos fecundos que habéis venido realizando en vuestras provincias, con éxito grande y anónimo desvelo. Las consecuencias prácticas y crecientes de "Auxilio Social", no solamente son harto conocidas por todos, por su divulgación estadística, sino que los miles de personas por nosotros atendidas cada día, mejor que nadie han venido proclamando la verdad y las ventajas de la obra.

Pero hay algo que debe satisfaceros más cumplidamente: la confianza que vuestra actividad disciplinada, de nuestra labor y conducta ha merecido del propio Estado. En el curso del último año, dos Decretos del Caudillo han venido a encomendarlos, ampliamente, la organización y dirección del Servicio Social de la Mujer; por otros tres Decretos decisivos del Ministerio del Interior, se ha unificado en nuestra obra la pluralidad de instituciones benéfico-sociales, posteriores al 18

de julio y se nos ha proporcionado valiosa representación, tanto en las Juntas Provinciales de Beneficencia como en el Consejo Superior de Beneficencia y Obras Sociales. Por varias órdenes ministeriales, se ha dispuesto el fortalecimiento de la "Ficha Azul", la facilitación de terrenos para la construcción de nuevas instituciones sociales y de créditos para las residencias hogares del aludido "Servicio Social".

Y por último, el propio ministro del Interior nos ha encargado asumir las funciones de la antigua beneficencia de guerra y montar las viviendas de urgencia, para este próximo invierno, en Belchite.

Este resumen escueto de los efectos obtenidos, por la intensa colaboración del Movimiento y Estado, en cuanto a "Auxilio Social" se refiere, debe incitarnos a redoblar nuestros esfuerzos en la nueva etapa que comenzamos, para hacerlos dignos de la confianza del Caudillo.

Hoy, que es día de júbilo en todas las Delegaciones provinciales de "Auxilio Social", por haber cumplido un año más de tarea difícil con resultados eficaces, debo destacaros la ayuda tenaz y definitiva de nuestro camarada Serrano Suñer y asociarlo a nuestra alegría en esta segunda orden del día, que es dirigiros por la labor teorizada, manifestamos el reconocimiento a quien, como ministro del Interior, ha sabido recoger con entusiasmo las consignas más apremiantes de la política social nacional-socialista.

Por la Patria, el Pan y la Justicia. Valladolid 30 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.

### El Caudillo sigue recibiendo testimonios de pésame, entre ellos el del Führer de Alemania

Burgos.—En la residencia de S. E. el Generalísimo, se siguen recibiendo millares de telegramas de condolencia y testimonios de pésame por la muerte del teniente coronel de aviación, don Ramón Franco Bahamonde. Los pliegos colocados en los accesos al palacio se llenan rápidamente de firmas por personas de todas las clases que acuden a expresar su dolor ante el dolor del Caudillo.

Berlín.—Con motivo de la trágica muerte del hermano del Caudillo, teniente coronel de Aviación, don Ramón Franco, Hitler ha enviado al Generalísimo un telegrama en el que le expresa su sentida condolencia. Al mismo tiempo ha ordenado que el agregado militar de la Embajada Alemana en Burgos deposite una corona de flores en la tumba del aviador caído, el día que se verifique el entierro.

### La verdadera Francia guardara siempre una profunda gratitud hacia Mussolini

#### Fervoroso homenaje al Duce en una Revista francesa

París.—La revista «La Phalange» que especialmente por obra de sus directores Armand Godoy y Jean Rogère, se propone afirmar la unión espiritual de las naciones latinas sobre principios fascistas y católicos, acaba de publicar un número triple en el que se leen cálidos tributos de reconocimiento a Mussolini por la acción por él desarrollada en la reciente crisis, «Francia, la verdadera Francia, la Francia eterna, guardará siempre una profunda gratitud hacia Mussolini cuya clarividente y valiente intervención ha salvado la paz de Europa—dice una declaración de los dos directores que precede al número de la revista. El nombre de Benito Mussolini está ya desde ahora grabado para siempre en los corazones franceses... Es necesario exterminar el bolchevismo. Francia no puede tolerar ya por más tiempo ni satisfacer a los traidores».

En otro artículo se habla con entusiasmo de la reanudación de las relaciones diplomáticas entre Italia y Francia, reproduciendo un vibrante soneto de Armand Godoy al Duce; y el mismo tan conocido escritor y amigo de Italia escribe en otra página que los franceses «deben admitir decididamente haber hecho todo para enajenarse la amistad de Italia y de su gran Duce, que es necesario amar, no solamente por Italia, «sino por la latinidad, por la humanidad entera».—(USI).

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léccelo tú.

### Crónica de Guerra

## Los duros y victoriosos combates de estos días marcan el nuevo y tremendo castigo sufrido por los rojos

En tres días de brillantes operaciones, los rojos se han visto desalojados de las fuertes posiciones que ocupaban en la Sierra de Cabals, en su enlace con la de Pandols, desahogada totalmente en los días de nuestras anteriores ofensivas. Ha operado el ala derecha de nuestro Ejército. Hay una serie de alturas rocosas, bien comunicadas por líneas de comunicaciones naturales a través de la bolsa del Ebro. En esas alturas, bien comunicadas del valor que tenían para mantener en pie el trágico embudo del Ebro, estaban dispuestos los rojos a resistir a todo trance. En ellas han sido atacados y exterminados metódicamente de sus sistemas de fortificaciones que, enlazando las Sierras unas con otras hacían todo un campo atrincherado.

Las fortificaciones de esta zona del Ebro, construidas para resistir los efectos destructores de las mejores armas, demuestran que el enemigo comprendió bien pronto lo que aquí nada tenía que hacer, si no era resistir. Tenía que renunciar a toda ambición de avance, y en el mejor de los casos concentrarse hasta donde fuera posible.

Y llegó el momento de poner en marcha nuestra máquina guerrera en el sector del Ebro, donde convenía atacar. Y nuestra ala derecha, bajo la inspiración y vigilancia del Caudillo, realizó una serie de movimientos por las crestas tras las cuales van los meandros del río, como los dientes de una sierra circular, que limitan el Ebro. Había que desalojarlos, naturalmente, por el impulso de nuestros infantes. Hay que llegar con la mano al pelo. Hay que arrojarse, y como se arrojaron los nuestros, al marchar contra las altas barreras rocosas de la bolsa del Ebro. Se ha dado el pecho. Se ha combatido sin cobertura artillera y sin aviación, en el momento dramático en que se llega al asalto de las unidades de las armas automáticas; cuando la acción ha de decidirse, no por la acción material, sino por el eterno valor del corazón humano. Y como nuestros soldados combaten con ciega fe en sus jefes y en la Causa que defienden, cuando llega el momento de la verdad, se lanzan al asalto de las trincheras rojas y persiguen dentro de ellas a los que, considerándolas inexpugnables, las conservaban aún bajo el terrible y eficaz fuego de la aviación y artillería nacional, siendo necesaria la resolución final de la infantería.

Duros y victoriosos combates los de estos días; marcan un nuevo y tremendo castigo de los rojos y constituyen una réplica adecuada para los que creen que esta contienda española puede tener alguna otra solución, distinta a la

que se imponga en los campos de batalla. En el Ebro, las tropas del ala derecha han maniobrado y combatido logrando sus cometidos: los han logrado su inteligencia y la disposición y exactitud en la operación; se ha combatido duramente, con heroísmo, en los épicos asaltos y una vez más, centenares de prisioneros despertaron de un sueño y de un engaño en las filas nacionales. El terreno que pisaban había dejado de ser rojo. Ellos lo deseaban, acaso tanto o más que nosotros. Es un fenómeno muy conocido en esta guerra.

Los 20.000 campesinos que marchan a Libia

NAPOLIS.—Varios millares de campesinos destinados a la colonización de Libia embarcaron a primeras horas de la tarde a bordo de seis barcos siendo despedidos con manifestaciones de viva simpatía por las autoridades y el pueblo en general. Los seis navíos se unirán mañana por la mañana frente a Gaeta con otros barcos procedentes de Génova que transportan a 16.000 colonos y la flota será revistada por el Duce. Stefani

### Por Justo Sevillano

### Negrín pronuncia un discurso desesperado

París.—Comunican de Barcelona que el jefe del Gobierno Rojo Negrín, pronunció por radio un discurso muy desanimador en el que aunque vuelve a afirmar la voluntad de resistir hasta el fin, anuncia que «la guerra será cada vez más dura y muy larga».—Stefani.

### En recuerdo de los Caidos de la Gran Guerra

Versalles.—Ha tenido lugar una ceremonia en el cementerio de Versalles en recuerdo de los muertos de la Gran Guerra a la cual han asistido gran cantidad de excombatientes habiéndose depositado una corona de flores en la tumba de los soldados alemanes, la cual llevaba la siguiente dedicatoria: "A los soldados alemanes, muertos por su patria, la ciudad de Versalles".

Los pintores españoles y la reconstrucción del Tesoro Artístico Nacional

Burgos.—Se encuentra en esta capital el ilustre pintor español don José María Isert, en viaje que hace estrictamente particular. Interrogado por los periodistas acerca de sus proyectos y su opinión en la reconstrucción del Tesoro Artístico Nacional, manifestó que los artistas españoles en cuya primera fila hay que citar a Ignacio Zuloaga, están animados de los mejores propósitos para colaborar en esta obra. También ha dicho que el principal objeto de su viaje ha sido visitar los famosos paños del Monasterio de las Huelgas que hacía tres años que no veía.

Sevilla ha nombrado un nuevo Alcalde

Sevilla.—Ha sido nombrado Alcalde de esta capital el que hasta hoy fué Presidente de la Diputación, don Joaquín Benjumea Burín, quien desde principios del Movimiento pasó sus relevantes dotes al servicio de la Causa, dejando en la actualidad en la Diputación una obra verdaderamente admirable.

### Agricultores!

Si deseáis que se os conceda la moratoria para pagar las deudas al crédito agrícola que os concede el Decreto de 3 de Septiembre último «Boletín Oficial del Estado» de 11 del mismo mes, solicitarlo inmediatamente del Ministerio de Agricultura.

### LA LOTERIA DE NAVIDAD

Acaban de ponerse a la venta los billetes de la tradicional Lotería de Navidad, que se celebrará, como todos los años, el día 22 de Diciembre. Constará de cuarenta mil billetes, al precio de 500 pesetas cada uno, distribuidos en vigésimos de 25 pesetas, siendo la cuantía de los tres premios mayores CUATRO MILLONES, DOS MILLONES y UN MILLON DE PESETAS, respectivamente.

# INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

## RIPIOS



Noche de los Santos  
noche de recuerdos,  
lanzan las campanas  
lúgubres lamentos,  
Cruces y coronas  
en los cementerios;  
con luz mortecina  
de un color siniestro  
brillan los faroles  
que alumbran los muertos.

Cubren los sepulcros  
anchos paños negros  
de espectros terribles  
dándoles aspecto  
Cantos funerarios  
se oyen en los templos  
y mientras, los vivos  
al amor del fuego,  
peinando castañas,  
comiendo buñuelos  
reellen de crema,  
buñuelos de viento!  
y los huesecitos  
de santo, rellenos  
de frutas en dulces,  
sin gran miramiento  
pasan la velada,  
poco más o menos  
como si esta fiesta  
de recogimiento  
no les afectase  
al correr del tiempo.

Qué sabio, aquel sabio,  
que nos dijo aquello  
de que el "vivo al bollo"  
Bien que celebremos  
nuestras tradiciones  
como otros hicieron  
pero, en esta noche  
de tantos recuerdos  
para los mortales,  
que "morir habemus"  
no se debe sólo  
pasarla comiendo.

Hay que abstraerse algo,  
hay que honrar los muertos  
no con huesecitos  
ni con los buñuelos,  
sino con plegarias  
rogando por ellos  
que las oraciones  
llegará al Cielo,  
y es, en cambio, lo otro  
bastante "indigesto".

A. EMEGE.

## La Energía

Laboratorio de Radio  
Santa Clara, 27 (Frente a la Cárcel)

### ARRIENDO PISO

Con siete habitaciones, cuarto de baño y cocina, bien soleado.  
Razón: Modesto Alonso, Frente las Tres Cruces.

### SE COMPRARIAN

De cinco a ocho metros de linoleum aunque esté a medio uso, pagándose bien.

Ofertas: Administración de HERALDO DE ZAMORA.

## MANUEL BELLIDO GARCIA

Médico y Odontólogo  
(Sucesor de J. Jaramillo)

CONSULTA  
de 10 a 2 y de 5 a 7

Ramos Carrión, 24  
Teléfono N.º 1408

Zamora

## Petición de mano

El pasado día 30, por doña Gertrudis Gallego y don Felipe Pérez, y para su hijo y sobrino, respectivamente, don Santiago Pérez Gallego, factor de la compañía de ferrocarriles Astorga-Oeste, fué pedida la mano de la distinguida señorita Carmen Lorenzo Domínguez, hija de nuestros buenos amigos, don Pedro, jefe de la estación del ferrocarril de Piedrahita de Castro y doña Ascensión Domínguez.

La boda quedó concertada para el presente mes, la cual se celebrará en la mayor intimidad por el reciente luto del novio.

Entre los novios se cruzaron los presentes de rigor.

A los futuros esposos y sus familiares nuestra enhorabuena.

**Novias** Adquirid vuestro equipo en EL TOISON.-Valladolid

## En el Principal

(Don Juan, Don Juan!)

La compañía de comedias de Guillermina Soto, está estos días llevando mucha gente al Coliseo de la cuesta de San Vicente, con la puesta en escena del drama de Zorrilla, «Don Juan Tenorio».

La época que atravesamos es propicia a ello y en honor a la obra y a la época, la gente va y no para mientes en que salga bien o salga mal. El «tenorio» es algo que no es patrimonio de cómicos. Todos llevamos algo de «Don Juan» en el cuerpo y de ahí que al hacerlo, unos lo hagan bien y otros caigan en el ridículo.

Hay que tener una gracia especial para hacer el «tenorio» airoosamente. La compañía de Guillermina Soto, salió del paso, pues no es obra, a pesar de su popularidad, que se allane a hacerla de cualquier manera. El verso es muy difícil de decir.

Muy discreta Guillermina Soto en el desempeño de «Doña Inés» y Julio C. Vázquez, tuvo momentos afortunados, cumpliendo el resto de los artistas que, demasiado hicieron, pues el público les aplaudió mucho. Al fin, era «Don Juan Tenorio» la obra, y en España siempre logrará aplausos.

Hoy va otra vez.

## Viva España

## Letras de luto

Don José Dueñas Luengo

En la tarde del lunes último y tras el oficio de difuntos cantado en la iglesia de Nuestra Señora de Lourdes, del arrabal de Pantoja, fueron conducidos al cementerio los restos de don José Dueñas Luengo, que falleció el domingo anterior.

En la comitiva fúnebre figuraban representaciones de todas las clases sociales, buena prueba de las grandes simpatías con que el finado contaba en Zamora.

Con este motivo, reiteramos nuestro pésame a su viuda, la bondadosa señora doña Teodora Viñas, hijos don Feliciano, doña María, don Cayetano, doña Mercedes y doña Teodora, así como a todos los demás familiares, deseándoles resignación para sobreponerse a la tribulación que con motivo de esta desgracia embarga su ánimo.

Descanse en paz:

## La Energía

Material Eléctrico

Santa Clara, 27 (Frente a la Cárcel)

## Caja de Ahorros

## y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO EN 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo, por R. O. de 2 de Diciembre de 1930.

**Sucursal de Zamora** - Cánovas, número 2  
Casa Central en Salamanca  
y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

### OPERACIONES QUE REALIZA:

Libretas ordinarias de ahorro . . . 250 por 100 anual  
Imposición a seis meses . . . 2 por 100 anual  
Imposición a doce meses . . . 350 por 100 anual

HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa. Se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta, y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 550 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; Tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

**AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA**

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redel.

## Magín Prieto Prieto

# Almacén de Coloniales

Alfonso XII, núm. 7.

## TEJIDOS

Ramos Carrión, 1 y 3

ZAMORA

Teléfono 1718

## CRONICA AGRICOLA

### Mes de Noviembre

Undécimo mes del año. En la primera semana disminuyen los días siete minutos por la mañana y seis por la tarde. En la segunda siete por la mañana y cinco por la tarde. En la tercera siete y cuatro y seis por la mañana y dos por la tarde en los últimos días del mes. En total hay un menguante en este mes de cuarenta y tres minutos.

La agricultura antigua aconsejaba en este mes trasegar el vino, recoger los animales de cerda, hacer colmenas, cestillas, canastas, zarandas o cribas de juncos o mimbrés y que se limpiasen los ganchos para atar en ellos los parrales o sarmientos.

Según Abécenif, en este mes se suelen arar los campos y tierras, que llevan malas hierbas para que no pierdan y no nazcan; y limpiar los árboles de los resacos y estiércoles y asimismo las viñas, las cuales se pueden muy bien plantar en las tierras secas y calientes y tumbando la cabeza y echar murgones y poner ajos.

En el menguante de este mes y del que viene, es tiempo muy apto para hacer cenizas y cortar madera para obrar. Finalmente, este mes es bueno para baños y sangrías, para curar cualquier dolencia; pero mal en las piernas es peligroso y más en la tierra que en obra, por ser húmeda.

Si en este mes se oyeren los primeros truenos, significarán falta de ganado ovajuno, abundancia de trigo, contento y alegría en los hombres; andará bueno el tiempo y correrán las aguas con provecho; aunque las frutas se caerán de los árboles antes de hora, (según Leopoldo), en el reino en que se oyeren.

Antes de particularizar, generalizo remos diciendo que en este mes hay que ejecutar las labores de invierno. Acabar la recolección de remolacha, nabos y rábanos. Terminar la semena

de los trigos, que debe hacerse rápidamente. Concluidas estas operaciones, viene la de barbechar, empezando por las tierras fuertes. Transportar y enterrar los estiércoles. Comenzar los trabajos de saneamiento. Reparar las cunetas de irrigación. Cuidar la vid para preservarla de las fuertes heladas y comenzar las labores de invierno de dicho arbolito. Abranse los hoyos para plantar vides nuevas.

Y ya con estas noticias cerraremos la crónica de hoy para continuarla mañana extendiéndonos en las labores que son en definitiva el motivo de la preocupación de los obradores en la época avanzada del año en que nos encontramos y que no son otra cosa que preparativos para el labriego que incansable ha de trabajar para que la tierra produzca.

### Consejo práctico

Secreto para adivinar la edad de una persona

El invierno recluye en la cocina de la casa de labor a los trabajadores. Hay que pasar las horas de las veladas. Vamos a darle un motivo de recreación. No todos han de ser consejeros prácticos, que ya vendrán.

En el diálogo siguiente hallarán los lectores de HERALDO un método fácil para adivinar la edad de sus amigos:

—Luis.—¿Cuántos años tiene V?

—Pedro.—Adivine V.

—Luis.—Tome un papel y escriba el día en que nació.

Pedro que nació el 16 de abril de 1907, escribe el número 16.

Luis.—Añádale dos unidades (16 + 2 = 18).

Multiplique por ciento (18 x 100 = 1800).

Suma el resultado el número de orden del mes en que nació (1800 + 4 = 1804).

## Colegio-Residencia

DE LA

# Purísima Concepción

ZAMORA

Centro especializado en los Estudios del Bachillerato y autorizado por el Ilustrísimo Señor Rector del Distrito Universitario.

Si desea adquirir una PREPARACION que le garantice el EXITO en los exámenes del NUEVO BACHILLERATO no vacile, matricúlese en el PRESTIGIOSO Colegio de La Purísima

Magnífico Internado.  
Profesorado competensísimo.

Las clases se abren el día 13 del corriente mes de Octubre

Informes a la Dirección

Avenida de Italia, número 5,

ZAMORA

Multiplique por 100 (1804 x 100 = 180.400).

Reste de este número su edad actual (180.400 - 31 = 180.369).

¿Cuánto le da?

—Pedro.— 180.369.

Después que el amigo haya hecho las operaciones descritas, pregúntese le en el siglo que ha nacido y rebájese de la última citada cantidad 19.862, si nació en el siglo XIX y 19.962, si nació en el siglo XX.

Pedro nació en el siglo XX, por lo cual de 180.369 debemos rebajar 19.962, dando el resultado de 160.407 que indica a Luis que Pedro nació el 16 de abril de 1907.

La edad se halla dividiendo la diferencia 160.407 en grupos de dos cifras empezando por la derecha: 16-04-07; el primer grupo indica las dos últimas cifras del año; segundo el número de orden del mes, y el tercero, el día.

REFRANES DEL MES:

Las uvas por Tosantos aunque sean cantos.

## Registro Civil

### NACIMIENTOS

María de la Encarnación González Rodríguez

Nemesio Rodríguez Santos,

Alfonso Galán Martín,

Jeremías Prieto Martín.

María de los Dolores Núñez Chamorro.

Julia Nieto Segurado

### DEFUNCIONES

Gregorio Tejedor Diéguez, de 48 años.

Miguel López Calles, de 6 meses.

Mariana Juan Collado, de 17 años.

Agustina Vidal González, de 60 años.

## Pro Auxilio Social

### Un donativo

En la Delegación de Auxilio Social de esta capital, se ha presentado don Henry C. Allen, Ingeniero Delegado de la Universal Winding Co. haciendo un donativo de 250 pesetas para tan patriótica y humanitaria obra nacional.

Nosotros queremos hacer resaltar este rasgo de este señor, extranjero, como su nombre indica, porque pone bien de relieve las grandes simpatías que en todos los países ha despertado la gran empresa que se viene acometiendo en la España Nacional, debido a la generosidad del invicto Caudillo que rige sus destinos. Generalísimo Franco, tan bien secundado por Falange Española Tradicionalista de las JONS, con la ayuda de todos los buenos españoles.

Y que cunda el ejemplo del Sr. C. Allen al que felicitamos por su acción generosa.

## Inspección Provincial de Sanidad

### Cursillo de Puericultura

El día siete del actual a las siete de la tarde dará comienzo en este Instituto provincial de Higiene, el cursillo de Puericultura para señoras y señoritas.

Lo que se publica para conocimiento de las interesadas, que deberán presentarse siendo portadoras del talón recibo que se les entregó al inscribirse.

Zamora 2 de Noviembre de 1938  
III Año Triunfal; El Inspector Provincial de Sanidad: Medardo Rivera

## Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento han sido asistidos en el día de hoy, los lesionados siguientes:

Arturo Lozano Fidal, de 9 años; de una herida contusa en la región occipital, de un centímetro de extensión producida por una pedrada.

Abel Prego, de 16 años; de herida contusa en la unión de los dos parietales, que interesa cuero cabelludo, suturada con un punto, de pronóstico leve.

## Levantamiento de epizootia

Por el señor Inspector Provincial de Veterinaria, ha sido levantada la declaración de epizootia sobre los ganados lanares de los siguientes términos: Villabona del Puente, El Pego, Peleas de Arriba, Peleas de Abajo y Cabañas de Sayago.

## Viva España!!

## Variaciones de la ciudad

Por reciente disposición publicada en el "Boletín Oficial del Estado" y que reproducimos en HERALDO DE ZAMORA se autoriza la apertura de la suscripción para el "Aguinaldo del Combatiente".

Nada más simpático que esta suscripción, encaminada tanto a que nuestros soldados no carezcan de nada en los días en que la cristiandad celebra el advenimiento del Dios Hombre, como a que durante ellos tengan unos momentos de alegría, disfrutando de todo aquello de que disfrutan aquí en la retaguardia, y al amor de la lumbre, sus deudos, amigos conciudadanos.

Por descontento que España ha de acudir, como siempre, a esta suscripción y sobre todo Zamora con la esplendidez tan proverbial en ella; pero en la disposición citada, se dice, como se verá, que las Sociedades y Entidades deben organizar actos cuyos productos van a engrosar aquella, y esto nos mueve a hacer una proposición, es que contando Zamora con elementos culturales de valía, debería tomarse nota de la proposición del Gobierno y apresurarse, que el tiempo apremia, a organizar una velada (teatral) que, además de poder de manifiesto el valor de esos elementos, se diese con ella una nota de buen gusto y de esnobismo.

No nos dirigimos a nadie, quedando la idea a merced de que la recoja aquella Sociedad, Entidad o Agrupación que con más fuerza cuente, para acometerla y sostenerla las que en Zamora existen siendo las más indicadas, como decimos, las culturales.

Y aquí estamos alguno dispuesto a contribuir a lo que sea y como sea.

El mes de octubre se cerró con un brillante acto digno de la atención y aplauso de todos los zamoranos. En este acto se impuso brazalete a nuevas enfermeras, a negadas muchachas que empiezan una vida de trabajo y sacrificio. Estas sabrán después, cuando la pluma ya en todos los hogares, se testimonios vivos y ejemplares de sus propios hijos, los cuales aprenderán mejor en los labios de estas madres, en sus relatos, verdaderas lecciones de patriotismo y de amor a España.

Ser ahora enfermera de la Cruz Roja, no solamente es un honor, es, además, un deber y una obligación, patriótica aquel y sagrada ésta. Los menesteres de una enfermera son múltiples y variados. La mujer, por tanto, que carezca de aptitudes para un trabajo determinado, los tendrá para otros pues todas las actividades femeninas entran en las obligaciones de la dama enfermera.

Mas por el acto del lunes último postrero día del mes de octubre sabemos con satisfacción que una mujer zamorana está siempre en primer puesto en el cuidado y cura de sus heróicos hermanos heridos.

Esta noche a las nueve y media regresan de Sevilla nuestros jóvenes que acudieron a la gran concentración del día 29 después de haber tomado parte brillantemente en los ejercicios corporales dominaron a gran altura el nombre de nuestra ciudad.

Retornan vencedores y como tales deben ser recibidos.

Las organizaciones juveniles de Zamora han dejado bien puesto nuestro pabellón en Sevilla.

Que no falte un zamorano en estación para dar la bienvenida a los simpáticos muchachos y muchachas de nuestras organizaciones juveniles, esperanza del futuro.

A la estación, pues, a las nueve y media de esta noche.

## La Energía

Oficina Técnica  
Santa Clara, 27 (Frente a la Cárcel)

## De la Audiencia

Señalamiento para el día Vista del pleito Contencioso-Administrativo número 9 del año actual promovido por don Alejandro Casaca Peralta, contra acuerdo del Ayuntamiento de Villamor de los Escuderos. Ponente, señor González Argados, el del Estado y señor Cid.

# Se suspende el traslado de heridos de las brigadas internacionales a Francia

## Orden circular del Ministerio del Interior

### El régimen de comidas en hoteles, fondas, restaurantes y demás establecimientos similares

El excmo. señor D. Ramón Serrano Suñer, ministro del Interior, ha firmado la Orden siguiente:

"A los dos años de guerra, merced al orden y tranquilidad reinante en nuestra rearguardia, a consecuencia de una constante acción de Gobierno, secundada en gran parte por la disciplina y la laboriosidad de la población civil, así como insensibles en ellas los efectos materiales de la contienda llegando a constituir el asombro de cuantos extranjeros nos visitan, lo copioso de nuestras comidas habituales. Son varias, sin embargo, las razones que aconsejan una ligera intervención del Poder Público, en el régimen de libertad que actualmente se desenvuelve en este orden de cosas.

La población civil de rearguardia, que materialmente llegan a atender las consecuencias de la guerra, viven en considerables sectores (y preciso extenderla a la totalidad) a gran solidaridad con el combate, no sólo para arbitrar medios que proporcionan al supererogio y agradable, sino también para asociarse siquiera simbólicamente a los sacrificios de aquel.

Ha aceptado con entusiasmo las instituciones del "Plato Único", "Día sin Postre", aumento semanal del precio de los periódicos y otras variadas que implican un menguado esfuerzo económico.

Este sentimiento de hermandad se extiende también con emoción singular hacia una gran masa de la rearguardia de la zona liberada; integrada por multitud de españoles abnegados que sufren con resignación y esparanza los rigores de la indigencia. No podemos vivir un sólo instante olvidando las penalidades de aquellos hermanos nuestros ante cuyas angustias permanecemos impasibles en una holgura envidiable significaría menosprecio a su dolor. Por otra parte es preciso ir contribuyendo a la formación de la gran reserva alimenticia necesaria para atender a los grandes núcleos de población que han de libertarse próximamente.

A la hora de la victoria definitiva hemos de estar preparados para satisfacer el hambre, no sólo de quienes al otro lado de la línea de fuego añoran el triunfo de nuestras armas sino aún de los "enemigos", hasta los que el sentido humano de nuestro Movimiento ha de hacer llegar el calor de su generosidad. Finalmente el criterio que ahora se adopta con respecto a las comidas no debe interpretarse como una medida excepcional y transitoria, sino como la iniciación de una plan general de disciplina de

costumbres que implante un nivel austero de vida en armonía con lo que exige de los españoles la gran tarea de la reconstrucción nacional. En virtud de las consideraciones que anteceden con el acuerdo del Consejo de Ministros, este Ministerio dispone:

Artículo 1.º En todos los hogares de la España Nacional y en todos los hoteles, fondas, restaurantes, casas de comidas y similares en que se sirvan comidas a base de la composición máxima de estas será la siguiente:

PRIMERA COMIDA.—Entremeses, dos platos y un postre.

SEGUNDA COMIDA.—Sopa, dos platos y un postre.

En las comidas servidas a base de carta se seguirá la misma norma.

En los menús podrá ofrecerse al público varios platos en forma alternativa, pero tanto en este sistema como en el de la carta, y en casas particulares el plato de huevos consistirá en uno sólo por persona.

Art. 2.º Cuando la composición máxima establecida en el artículo anterior obligue a la reducción del número de platos o de la cantidad o calidad de los que servían habitualmente antes de la presente se compensará al consumidor con reducción de los precios con arreglo a las siguientes normas:

Hasta el precio de 5 pesetas, se reducirá en 0'75 pesetas; de 5 a 7 pesetas ídem ídem; de 7 a 10 pesetas 2 pesetas; de más de 10 pesetas se reducirá en un 20 por 100 de su importe.

Los precios de pensión completa de 5 a 10 pesetas se reducirá a 0'50 por comida, de más de 10 pesetas a 15 se reducirá a 1 peseta por comida, de más de 20 pesetas se reducirá en el 15 por 100 del importe de la pensión.

Los precios de los platos de la carta no sufrirán ninguna alteración. Las reducciones establecidas cuando fueren procedentes no se aplicarán en aquellos casos acogidos al descuento del 25 por 100, por causas de empleo o cargo establecido en la Orden de este Ministerio de primero de marzo último quedando en estos casos contemplado de la nueva ordenación de comidas con la elevación de aquel descuento al 33 por 100.

Art. 3.º Las disposiciones de esta Orden se cumplirán sin perjuicio de la normas vigentes sobre "Plato Único" y "Día sin Postre".

Art. 4.º En todos los locales en que se sirvan comidas al público se colocará en sitio visible una copia de la presente Orden. En la carta se

insertará en sitio visible la alimentación a que se refiere el artículo primero.

Art. 5.º La vigilancia de lo dispuesto en los artículos precedentes que da encomendada especialmente a los inspectores de Abastos, sin perjuicio de la que ejerzan los agentes de la autoridad. De las infracciones que se cometan directamente o por desviación, será responsable juntamente

con el consumidor, el Jefe de Policía (encargado, "Maitre" etc.) y la Empresa. Las infracciones serán castigadas por los gobernadores civiles, con multas de cuantía adecuada a la capacidad económica de los responsables.

Art. 6.º Lo dispuesto en la presente Orden comenzará a regir en todo el territorio nacional el día 7 de noviembre próximo.



**Bayer**

un centro mundial de investigación de medicamentos modernos

Numerosos Institutos de investigación científica, provistos de los elementos técnicos más modernos y dirigidos por eminencias científicas, solamente persiguen un único fin: lograr el alivio y la curación de la humanidad doliente!

**ASPIRINA**

EL PRODUCTO DE FAMA MUNDIAL

## Próximo Consistorio

### En el curso del mes de noviembre van a ser nombrados nuevos Cardenales

Roma.—En los medios vaticanistas, circula con insistencia el rumor de que el Sumo Pontífice va a reunir un consistorio durante el mes de noviembre para proceder al nombramiento de varios cardenales. Se afirma que serán designados Monseñor Borgognini Duca, actualmente Nuncio Apostólico en Roma y Monseñor Ruffini, Secretario de la Sacra Congregación del Seminario y de la Universidad de los Estudios. También se afirma que en el puesto de Nuncio Apostólico cerca del Rey Emperador será nombrado Monseñor Tardini, actualmente Secretario de la Congregación de Asuntos Eclesiásticos Extraordinarios. (CE).

sante estudio y experimentos en los laboratorios de la Agfa, se basa en el sistema de los tres colores y no requiere instalación suplementaria en los normales aparatos de proyección que existen en los modernos cinematógrafos, ni mayor luminosidad. La primera copia de este film que lleva el título de "Pantachrom" está ya preparada para la proyección. (CE).

Importante innovación en la técnica cinematográfica.—En Alemania ha sido inventado un nuevo sistema para la impresión de films en colores:

Berlín.—La técnica del film en colores, cuya investigación suscita tanto interés en todos los países productores, acaba de registrar una importante innovación que representa, sin duda alguna, un paso definitivo para la aplicación práctica en gran escala de la cinematografía en colores. Según informaciones de la Agencia Central Europa, la innovación, puesta a punto después de años de ince-

**Instituto Nacional de Segunda Enseñanza "Claudio Moyano". Zamora**

COMISION ENCARGADA DE HACER PROPUESTA DE BECARIOS DE COLEGIOS PRIVADOS DE ESTA PROVINCIA

Se convoca a los alumnos solicitantes de Becas en Colegios privados de esta provincia, para que concurren a este Instituto los días 7 (alumnas) y 9 (alumnos) del próximo mes de noviembre y hora de las nueve de la mañana para realizar el examen psicológico a que alude el Reglamento de 27 de noviembre de 1937. Zamora 31 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.—El Director.

## Residencia Provincial de Niños de Zamora

### Pago de honorarios a nodrizas externas

ANUNCIO

El día 10 de noviembre, a las nueve horas, dará principio el pago de los honorarios a nodrizas externas, correspondientes a los meses de julio agosto y septiembre, tercer trimestre del corriente año 1938, con sujeción a las normas siguientes:

Primera.—La certificación de existencia o de defunción, en su caso, ha de presentarse firmada y sellada por el Juez municipal.

Segunda.—Las autorizaciones para cobrar otra persona que no sea la interesada, estarán debidamente diligenciadas, firmadas y selladas para que urtan efectos.

Tercera.—Únicamente se pagará cada día a las nodrizas los pechos que para el mismo se citan en la relación siguiente:

Día 10.—Carbajales de Alba, Cereza de Aliste, Ferreras de arriba, Ferreras de abajo, Figueruela de arriba.

Día 11.—Gallegos del Río, Mahide, Morales de Valverde, Moretuela de Tábara, Pino del Oro, Pozuelo de Tábara, Rabanales, Rabano de Aliste, Río de Aliste, San Pedro de Zamora.

Día 12.—San Vicente de la Cabeza.

Día 14.—San Vitero, Trabazos, Villacampo, Viñas, Micereces de Tera, Quiñeladas de Vidriales, Sitrana de Tera, Villageriz, Fuentesauco, Peleas de arriba, Santa Clara de Avedillo, Villabuena del Puente, Manzanal de arriba.

ba, Otero de Centenos, Rionegro del Puente, Trefacio.

Día 15.—Almeida, Argañán, Bañilla, Bermillo de Sayago, Cibanal, Fariza, Fermoselle, Fornillos de Fermoselle, Figueruela de Sayago, Gamones.

Día 16.—Luelmo, Moral de Sayago, Moralina de Sayago, Muga de Sayago, Palazuelo de Sayago, Sobradillo de Palomares, Torreón.

Día 17.—Villadepera, Villamar de la Ladre, Villar del Buey, Villardiega de la Ribera, Belver de los Montes, Gallecos del Pan, Morales de Toro, Pobladora de Valderaduey, Sanzoles Toro, Venialbo Prado, San Esteban del Molat, San Martín de Valdeavida, Villafánila, Villalpando, Villamayor de Campos, Villarrín de Campos.

Día 18.—Casaseca de las Chanas, Cazorra, Gema, La Hinieta, Melaracinos, Moraleja del Vino, Morales del Vino, Pajares de la Lampreana, Piedrahíta de Castro, Torres del Carrizal, Villaralbo, Villaseco, Moreruela de los Infanzones, Zamora y todos los pueblos que se hubiesen omitido en esta relación donde haya asilados con sus nodrizas.

Se ruega a los señores Alcaldes mayor publicidad de este anuncio para no perjudicar a las personas interesadas.

Zamora, 26 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.—El Presidente Faustino M. Castillejos.—El Diputado Visitador, A. Alonso.

## No quieren dar hospitalidad a los heridos de las brigadas internacionales

París.—El Secretario del Comité de Ayuda a España roja, ha recibido un aviso prohibiendo la entrada en Francia de los heridos de las brigadas internacionales.

Por tal motivo ha sido suspendida la salida de Barcelona de un convoy en el cual eran trasladados a Francia 324 heridos.

Más tarde el Ministerio del Interior ordenó a las autoridades fronterizas que permitiesen el paso de los heridos de nacionalidad francesa únicamente. Al conocer esta orden los heridos franceses, en solidaridad con sus compañeros, se negaron a pasar la frontera, quedándose junto al resto del convoy. A última hora se dió orden a los gendarmes de vigilar estrechamente las líneas divisorias para evitar que el tren pasase aprovechando la noche.

CARTELERIA DE LA EMPRESA

**SAN VICENTE**

**Teatro PRINCIPAL**  
TELEFONO 1323

Hoy Miércoles: A las 7 y 10'30

COMP. NIA DE COMEDIAS

**«GUILLERMINA SOTO»**

La inmortal obra de ZORRILLA

**D. Juan Tenorio**  
Butaca de patio, 2'50 ptas.

Mañana JUEVES: Butaca, 2'50

La comiquísima obra de MUÑOZ SECA

**MI PADRE**

El VIERNES: Butaca, 2'50 ptas.

**Los Hijos Artificiales**

El SABADO: Butaca, 2'50 ptas.

**Rosa de Madrid**

**NUEVO TEATRO**  
TELEFONO 1315

El domingo: Butaca, 1'60 y 2 pts.

¡Acontecimiento! ESTRENO de la emocionante superjovya italiana en español de las exclusivas SANCHEZ RAMADE

**Centinela de Bronce**

**FUNERARIA** @ **SERVICIO COMPLETO**

**H. JA DE SEVER** @ **Traslados**

**Arcas**

**Coronas**

**Fabriciano Cid, 8** - TELEFONO 1424

**Pablo Morán y Samaniego**

De la Beneficencia e Institución Municipal de Fomento de Chamartín de la Rosa MADRID

HA ESTABLECIDO SU DOMICILIO Y CONSULTA de

**Enfermedades de los Niños**

**Medicina General**

de 2 a 4 de la tarde

En Santa Olaya, 2. 2.ª derecha (esquina a San Andrés, frente a Viriato)

**Casa de cuatro viviendas**

Se vende; tiene corrales, pajarera y jardín, produce 3.000 pesetas. Informes en la misma, Avenida de la Peña Francia, 19.

**SE COMPRAN LIBROS**

En pequeñas y grandes partidas. Avisos, HERALDO DE ZAMORA, Santa Clara, 55.

## Sección de Anuncios Económicos

**Certificado de Penales**

es necesario para las licencias de caza y uso de armas y se adquieren con prontitud y ECONOMIA, en la

**Agencia de Negocios**

**TOMAS CALVO**

San Torcuato, 63 ZAMORA

**Banco Español de Crédito**

Sucursal de Zamora

Realiza todas las operaciones relacionadas con el

**Servicio Nacional del Trigo**

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

Benavente      Puebla de Sanabria  
Bermillo de Sayago      Toro  
Fermoselle      Villalpando  
Fuentesauco      Zamora

**SUCURSAL DE ZAMORA**

Plaza de Sagasta, número 24

(ESQUINA A SAN GIL)

**Bachillerato**

Enseñanza para alumnos libres y oficiales, conforme al plan vigente.

DIRECCION:

**Don Manuel Cuadrillero Medina**

MATRICULA:

**Calvo Sotelo, 46. Zamora**

**Doctor Velasco**

**RAYOS X**

**RAYOS ULTRAVIOLETA**

**DIATERMIA - CORRIENTES**

Ha trasladado su Clínica a

**Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.**

Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.

Teléfono, 1567.

**SE COMPRA**

Par de oro en la fábrica de hilo de A. CALAMITA.

Calle de Diego Ordaz (Detrás de San Gil)

**MOTOR**

compra de auto usado, de 25 a 35 H. P. Vertical.

Dirección: Miguel Arroyo (Sabañal)

HERALDO DE ZAMORA: April. 18

## Hacia el acercamiento franco-alemán

### El nuevo rumbo de la política francesa

París.—Según el informador diplomático de «Excelsior» las instrucciones que el nuevo embajador francés en Italia, Francisco Poncet, recibirá hoy en su entrevista con Daladier y Bonnet tenderán sobre todo, a obtener los resultados siguientes:

Pacificación en España que deberá prelude a la pacificación en el Mediterráneo a base del acuerdo italo británico; eliminación entre las influencias italiana, francesa y británica en África y Próximo Oriente, de todo conflicto, por medio de la cooperación entre las mismas influencias; estabilización de Europa Central y Oriental; reorganización económica y financiera de los Estados danubianos; restablecimiento de los cambios económicos, demográficos, turísticos e intelectuales normales entre Francia e Italia.

El informador añade que esta obra de reconciliación entre Francia e Italia será de larga duración y que de todas formas, ni Francia ni Inglaterra tienen ninguna intención de tratar de debilitar por sus negociaciones con Italia, la solidez del Eje Roma Berlín.—STEFANI.

### De la gloriosa muerte de Ramón Franco Bahamonde

Como informamos a los lectores en nuestro número del lunes, el teniente coronel don Ramón Franco y los que le acompañaban han encontrado una muerte gloriosa en acto de servicio.

La desaparición del héroe del Plus Ultra representa una pérdida nacional, pérdida irreparable para la aviación ya que figuraba a la cabeza de nuestros ases.

En la actualidad desempeña el cargo de jefe de la base de Palma de Mallorca de la que había salido pilotando un hidro en misión de servicio. Seguía al aparato de Franco otro hidro que al poco rato de iniciar el vuelo se vio separado del primero a causa del fuerte temporal viéndose obligado a regresar al punto de partida después de haber visto desaparecer el aparato del jefe de la Base a nueve millas del cabo Formentor donde han sido hallados los cadáveres, excepto el del telegrafista junto con los restos del hidro.

Los cadáveres han sido trasladados a Palma de Mallorca y depositados en Capilla ardiente instalada en el Ayuntamiento donde les dan guardia de honor los compañeros y la población en masa.

El reloj de uno de los oficiales que sucumbieron señalaba las seis y cinco minutos del día 28.

Los que han hallado muerte gloriosa al lado de Ramón Franco han sido, el capitán Sangro, hijo de los marqueses de Guad-el-Jelú, quienes han sufrido ya la pérdida de otro hijo muerto heroicamente y han tenido heridos a otros; el teniente Domínguez, experto y valeroso oficial, un mecánico y un radiotelegrafista que eran verdaderos especialistas de la aviación.

En el año 1926 Ramón Franco puso el nombre de España en el lugar más destacado de la aviación mundial por su maravilloso vuelo de París a Buenos Aires en el Plus Ultra.

En 1929 con su Dornier 16, emprendió otra gran hazaña aérea, la travesía de España Nueva York que no pudo realizarse por una avería que obligó al gran aviador a amerizar en el Atlántico donde fue rescatado a los 7 días por el Alge, portaviones inglés.

En el año 1926 Ramón Franco puso el nombre de España en el lugar más destacado de la aviación mundial por su maravilloso vuelo de París a Buenos Aires en el Plus Ultra.

En 1929 con su Dornier 16, emprendió otra gran hazaña aérea, la travesía de España Nueva York que no pudo realizarse por una avería que obligó al gran aviador a amerizar en el Atlántico donde fue rescatado a los 7 días por el Alge, portaviones inglés.

En el año 1926 Ramón Franco puso el nombre de España en el lugar más destacado de la aviación mundial por su maravilloso vuelo de París a Buenos Aires en el Plus Ultra.

En 1929 con su Dornier 16, emprendió otra gran hazaña aérea, la travesía de España Nueva York que no pudo realizarse por una avería que obligó al gran aviador a amerizar en el Atlántico donde fue rescatado a los 7 días por el Alge, portaviones inglés.

En el año 1926 Ramón Franco puso el nombre de España en el lugar más destacado de la aviación mundial por su maravilloso vuelo de París a Buenos Aires en el Plus Ultra.

En 1929 con su Dornier 16, emprendió otra gran hazaña aérea, la travesía de España Nueva York que no pudo realizarse por una avería que obligó al gran aviador a amerizar en el Atlántico donde fue rescatado a los 7 días por el Alge, portaviones inglés.

En el año 1926 Ramón Franco puso el nombre de España en el lugar más destacado de la aviación mundial por su maravilloso vuelo de París a Buenos Aires en el Plus Ultra.

En 1929 con su Dornier 16, emprendió otra gran hazaña aérea, la travesía de España Nueva York que no pudo realizarse por una avería que obligó al gran aviador a amerizar en el Atlántico donde fue rescatado a los 7 días por el Alge, portaviones inglés.

En el año 1926 Ramón Franco puso el nombre de España en el lugar más destacado de la aviación mundial por su maravilloso vuelo de París a Buenos Aires en el Plus Ultra.

En 1929 con su Dornier 16, emprendió otra gran hazaña aérea, la travesía de España Nueva York que no pudo realizarse por una avería que obligó al gran aviador a amerizar en el Atlántico donde fue rescatado a los 7 días por el Alge, portaviones inglés.

### NOTA DEL DIA

## LA CONMEMORACION DE LOS DIFUNTOS

La festividad de Todos los Santos estuvo ayer revestida de mayor solemnidad y animación que otros años, no recordándose desde hacía mucho tiempo un fervor semejante en este día.

Por la mañana temprano, entre las brumas de la niebla, desfilaron hacia el Cementerio de San Atilano las primeras familias, portando los accesorios correspondientes—las grandes cajas de cartón conservadoras de las magníficas coronas y faroles—enormes ramos de variadas flores, que habían de adornar la morada última de los deudos queridos. A medida que avanzó la mañana el tráfico por la carretera de Salamanca fué haciéndose más frecuente e ininterumpido. Pero cuando la animación acreció en extremo fué durante la tarde hasta el anochecer, animación estimulada por el buen sol del otoño que lució venciendo la niebla.

El espectáculo del Cementerio no es para descrito en una breve nota informativa. Era esplendoroso en medio de su hostil severidad. Todas las flores del otoño parecían haberse derramado en lluvia torrencial y con mágico gusto estético sobre las tumbas, los monumentos funerarios y los panteones. Las manos del amor habían trabajado en diligente preocupación y ciego embeleso en torno de las cruces y de las sepulturas y a lo largo de los «cuarteles» para convertir aquel lugar de la muerte en un jardín de los muertos, mejor dicho, en un gran parque florido majestuoso y sereno, donde la paz y el amor bisbiseaban en el rezo de los seres vividos no consolados aún y en los pasos apagados de los visitantes discretos. Por la noche el Cementerio parecía una candelabro inmensa y viva que hablaba de una eternidad más allá de la tierra.

En todos los templos de la ciudad no faltaron los cultos religiosos propios del día. Y en la capilla del Camposanto también tuvieron lugar los referidos cultos con extraordinaria pompa. En los de la tarde, o sea, en la celebración de la Vigilia, estuvo presente nuestro digno alcalde acompañado de toda la Corporación Municipal. También se celebró con gran recogimiento la procesión de las candelas, vieja y tradicional.

Como nota característica de los nuevos tiempos que vivimos, hemos de resaltar la guardia que los falangistas de segunda línea montaron en las tumbas de algunos de sus camaradas—camisas viejas—caídos en defensa de Dios y de España.

El día de hoy ha sido también pleno de religiosa unión en los templos, donde han tenido lugar los cultos correspondientes, celebrándose en todos a las nueve de la mañana la solemne misa funeral en sufragio de las benditas ánimas del purgatorio.

Y en esta hora en que nuestro HERALDO sale a la calle, hora de anochecer, el cementerio está de nuevo envuelto en sombras, que ahuyenta de vez en cuando la niebla asomándose entre los cendales de la niebla.

## Las nuevas tarifas postales

### TARIFAS POSTALES

Cartas para fuera de las poblaciones: 40 céntimos por cada 25 gramos y 30 por fracción siguiente.

Para el Protectorado de Marruecos y Tánger: 15 céntimos por cada 20 gramos o fracción.

Para el interior de las poblaciones: 20 céntimos por cada 20 gramos o fracción.

Tarjetas postales sencillas: 20 céntimos para fuera de las poblaciones y 15 para el interior de las mismas.

Tarjetas postales dobles o con res puesta pagada: 35 céntimos para fuera de las poblaciones y 20 para el interior.

Tarjetas de visita sin indicación impresa o manuscrita, abierta: para fuera de las poblaciones 15 céntimos para el Golfo de Guinea y Río Muni, 5; y para la zona de influencia española en Marruecos y Tánger, 2.

Las tarjetas de visita, que lleven alguna indicación impresa o manuscrita, además del nombre, apellidos, profesión y señas del remitente, se considerará como cartas a los efectos del franquero.

PAQUETES POSTALES.—Entre Baleares, Canarias, Posesiones del Norte de África, Protectorado de Ma

rrocos y Tánger, con la Península o viceversa, 2 pesetas, 50 céntimos. Para África occidental y Golfo de Guinea, 3 pesetas. Para el interior de Canarias y Baleares, 150.

Certificado: Para el interior o para fuera de las poblaciones, 40 céntimos.

TARIFAS TELEGRAFICAS

Telegramas para el interior de la Península e Islas Baleares y posesiones del Norte de África; 15 céntimos por palabra.

Para Canarias, mitad de tasa, redondeando por exceso, caso de no cuadrar.

Telegramas de prensa: 5 céntimos palabra.

Telegramas urgentes: triple tasa. Telegramas girós; tasa uniforme de 1 peseta.

Todos los telegramas llevarán un sello telegráfico de 15 céntimos.

TARIFAS TELEFONICAS

Las conferencias telefónicas sufren un recargo del 8 por 100 para el Est

La correspondencia postal y telegráfica internacional queda sujeta a los convenios y tratados que se celebran.

## ZAMORANO: Asocia tu nombre a la gran obra del Aguinaldo del Soldado.

## Hacia el acercamiento franco-alemán

París.—En los medios políticos diplomáticos se afirma que las conversaciones que tendrán lugar próximamente entre los embajadores francés y alemán se tratará del acercamiento entre Francia y Alemania.

Poncet ha asegurado que el Canciller Hitler se encuentra en la mejor disposición para este acercamiento, aunque en sus conversaciones no se haya tratado de cuestiones concretas. Se prevé sin embargo que las cuestiones a dilucidar en breve plazo, serán esencialmente las que se refieren a la limitación de los armamentos, y eventualmente, a las reivindicaciones coloniales.

París.—En los círculos políticos bien informados se afirma que en la entrevista que acaban de celebrar el ministro del Exterior, Bonnet y el embajador de Francia en Berlín, Pon-

cet, se han examinado las perspectivas para una aproximación franco-alemana.

Según informe de Poncet sobre su entrevista con el Führer Canciller, éste parece haber manifestado disposiciones favorables para la mejora de relaciones entre los dos países sin formular proposiciones concretas. Se pone en los mencionados círculos se discute que las cuestiones que serán discutidas de primer momento entre París y Berlín, se refieren a ciertas adaptaciones económicas y sobre todo al problema de la devolución de las colonias a Alemania. La primera discusión solamente tendría un carácter preliminar, ya que las posibilidades de solución sólo serían probables en un cuadro de negociaciones más amplias abarcando todos los problemas en suspenso.

## Los norteamericanos sufren unas horas de terror

Nueva York.—La transmisión hecha ayer noche por «Columbia Broadcasting System» de la impresionante y dramática novela «Guerra de los Mundos» de Wells, aterrizó a varios millares de auditores que no habían escuchado el aviso previo y creyeron ingenuamente que había estallado de repente la guerra y se habían realizado los primeros bombardeos sobre Nueva Jersey. En la ciudad de Newark y en las barriadas, numerosas familias atacadas de un verdadero pánico abandonaron dando alaridos sus hogares a los que no volvieron hasta que supieron que se trataba de una simple fantasía radiada.—STEFANI.

LA ayuda a los combatientes es el deber de la retaguardia. Aporta tu nombre y tu donativo para el Aguinaldo del Soldado.

## Pro Aguinaldo del Combatiente

Nuevamente este año, porque las circunstancias así lo demandan, ha de venir el patriotismo y generosidad de los españoles en ayuda y obsequio de nuestros soldados, con motivo del recuerdo, a todos debido, en las próximas fiestas tradicionales de Navidad; y al objeto de encauzar y distribuir las cuantiosas aportaciones que habrán de producirse, de acuerdo con lo ordenado por el Ministerio del Interior, dispongo:

1. Por todos y cada uno de los Ayuntamientos de la provincia, se abrirá a partir de la publicación de esta Circular en el «B. O.» de la provincia y con el título «Pro Aguinaldo del Combatiente», una suscripción nacional que tendrá por única finalidad la recaudación de toda clase de donativos en metálico o en especie, con destino a los combatientes que luchan en los frentes de combate, a los soldados y milicias de guarniciones y a los heridos y enfermos que se encuentran hospitalizados.

2. A dicha suscripción podrán contribuir todas las entidades particulares no sólo con sus aportaciones personales, sino con los demás medios de recaudación que sus iniciativas les sugieran, para lo cual se deberán organizar actos y cuestiones públicas, previa autorización e intervención inexcusable de los Ayuntamientos respectivos.

3. Diariamente se expondrán al público las listas de suscripción en los respectivos Ayuntamientos, hasta el día 10 de diciembre próximo, en que finalizará el período de recaudación.

4. Dentro de los quince días siguientes al 10 del próximo diciembre

los Ayuntamientos remitirán a este Gobierno Civil, debidamente autorizada por los Alcaldes, las listas de donantes y de donativos.

5. La recaudación en metálico hecha por los Ayuntamientos, que son los únicos autorizados para ella, deberá ser también remitida a este Gobierno Civil, dentro de los cinco días siguientes al 10 de diciembre.

6. Para los donativos en especie deberán los Alcaldes habilitar locales en que puedan éstos ser almacenados sin detrimento de su conservación durante el tiempo que duré el período de recaudación de donativos.

Para facilitar esta conservación se observarán las siguientes normas:

a) Los donantes de aves u otros animales los referirán en su poder hasta el momento en que el personal designado por los organismos autorizados, vayan a recoger los donativos.

b) A estos efectos los Alcaldes, tomarán nota, de esta clase de donativos y remitirán relación especial de ellos con expresión del domicilio de los donantes.

Esta lista especial de donativos se confeccionará a parte y sin perjuicio de la lista general a que se refiere el apartado cuarto de esta Circular.

Todos los Alcaldes me darán inmediata cuenta de haber quedado abierta la suscripción en los pueblos respectivos y responderán directamente del cumplimiento de lo dispuesto en esta Circular.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 2 de noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Gobernador Civil.

## Falange Española Tradicionalista y de las JONS

### Sección Femenina Actividades culturales Clausura del Cursillo de Camo Nacional

Mañana a las siete de la tarde tendrá lugar el acto de clausura del cursillo de canto nacional que se ha venido celebrando durante el pasado mes en los locales de la «Coral Zamora» bajo la dirección y enseñanza del maestro don Inocencio Haedo.

A este acto, que se celebrará en los referidos locales, han sido invitadas todas las autoridades de la capital y en el mismo tendremos ocasión de presenciar los frutos obtenidos por las alumnas del cursillo, así como alguna sorpresa artística que el maestro Haedo nos haya preparado.

Agradecemos a la Jefe Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista su cordial invitación y prometemos nuestra puntual asistencia a dicho acto.

### Apertura de la Granja Escuela

Otro acto que indica la extraordinaria actividad cultural de la Sección Femenina de la Falange Tradicionalista, es el que se celebrará mañana a las doce en que tendrá la inauguración de una granja Escuela y del cual informaremos concretamente a los lectores de HERALDO.

Agradecemos la invitación atentísima que se nos ha remitido.

### Organizaciones Juveniles

Procedentes de Sevilla llegarán hoy miércoles a Zamora a las nueve y media de la noche los camaradas de las Organizaciones Juveniles, que han tomado parte en el grandioso acto que ha tenido lugar el día 29.

Esperamos que el pueblo de Zamora acudirá esta noche a la estación para acoger con cariño y satisfacción a quienes con tanta fe y entusiasmo han sabido poner tan alto el nombre de Zamora.

Zamora 2 de Noviembre de 1938  
III Año Triunfal, El Delegado Provincial de O. I.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Se ordena a todos los Cadetes, se presenten en nuestro cuartel el próximo día 2 de noviembre, a las 8 y media de la noche con objeto de acudir a esperar a los camaradas que regresan de Sevilla.

Se hace saber a todos los comprendidos en esta orden que la falta de asistencia además de ser considerada como un acto de desconsideración hacia los camaradas que han representado a Zamora en Sevilla, será interpretada en esta Delegación como una falta de disciplina y por lo tanto será la exclusiva responsabilidad del infractor, pues habrá de presentarse en esta Delegación lo que a justificar la falta.

Por Dios, por España y por su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 2 de noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Delegado local de Organizaciones Juveniles.

### Regreo de von Ribbentrop

Munich.—Llegó a Munich procedente de Roma el Ministro de Relaciones Exteriores del Reich Von Ribbentrop acompañado del jefe del Protocolo Von Dornberg. El Embajador de Italia Altolito recibió a Ribbentrop en la estación. Estefani

## Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 2 y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Bobo García, sal  
Bobo Hermanos, sal  
Viuda F. Fernández, abono

H. I. Rubio, centeno  
D. Sindical, abono  
Mirat, abono  
C. Matilla, harina  
V. E. Matilla, harina  
Campsa, gasolina  
J. Carral, abono  
V. G. Bobo, carbón y trigo

### Queipo de Llano, en Burgos

Se encuentra en Burgos el General don Gonzalo Queipo de Llano quien ha cumplimentado a diferentes autoridades.

## Lo que dice un capitán inglés de la España de Franco

Burgos.—El capitán inglés H. W. Luttman Jhonson, que en unión del coronel Wason han pasado unos días en territorios de la España nacional, al abandonarnos nos han dirigido el siguiente interesante mensaje:

«Al dejar la España nacional, no puedo menos de proclamar que he quedado hondamente impresionado por el magnífico comportamiento y estado físico de las tropas, a las cuales he visto en el frente de batalla, y por el tipo del oficial de mando. También he quedado muy impresionado por toda la obra de reforma social que está progresando por todas partes en la España nacional. He decidido volver de nuevo a la España nacional cuanto antes, y si pudiera encontrar un trabajo útil al Gobierno nacional, estaría dispuesto a ofrecer mis servicios. Mientras tanto continuaré haciendo todo lo que de mí depende para dar a conocer al pueblo inglés toda la verdad de la España nacional y de exponerle todos los ideales tan espléndidos como heroicos por los cuales el Generalísimo Franco y la nueva España están luchando.»